

Специальный диплом. Номинация «Традиции моей семьи». Скрипова Елизавета (г. Усолье-Сибирское, 11 лет)

Важный день моей семьи

У меня очень большая семья, мы все дружные, весёлые, и у нас есть много семейных традиций. Некоторые появились совсем недавно, а есть и те, которые зародились ещё при жизни моих прабабушки и прадедушки.

В далёком XIX веке в Сибирь из Польши сослали родоначальника нашего рода – Кириллиновского Кирилла Семеновича за то, что он был не согласен с той жизнью, которой тогда жили бедные поляки. Здесь он встретил будущую жену – сибирскую красавицу Олёну Орлову. От них пошёл наш род. Родился и вырос мой прадедушка Алексей Семёнович Коморников. Когда он женился на моей прабабушке Анастасии Ивановне, у них родились шесть детей, а затем семнадцать внуков и одиннадцать правнуков.

У нас есть много семейных традиций. Я хочу рассказать об одной из главных, она связана с праздником – Днём Победы. Этот день почитает вот уже не одно поколение нашей большой семьи.

Все мы, родные и двоюродные, – одна большая семья, связующей нитью которой являются наши прадедушка и прабабушка, хоть и живём в разных городах: Братске, Усть-Илимске, Усолье-Сибирском, Иркутске, Москве, Санкт-Петербурге, даже в Италии, в Риме.

В этом году традиции встречать всем вместе День Победы исполняется 60 лет. Мой прадедушка Алексей Семёнович был участником Великой Отечественной войны. Он участвовал в освобождении Белоруссии, Чехословакии, Польши и почти дошёл до Берлина. В детстве, когда моя мама была маленькая, и все родные жили в одном посёлке, в этот день шесть родственных семей рано утром спешили на главную площадь возле школы, где собирались все жители посёлка. Там уже всё было готово к празднику. Красные флаги, трибуна, украшенная цветами. На машине привозили ветеранов, среди которых был и мой прадедушка. Сначала была торжественная часть, ветеранов поздравляли, дарили им подарки.

А затем колонной шли по улицам посёлка с музыкой, песнями, плясками. Особенно выделялась наша семья, потому что нас было больше всего. Старший сын прадедушки дядя Миша всегда брал с собой баян, средний сын дядя Вася – гармонь, и все дружно шли по улицам и пели. Особенно любили и до сих пор любят в нашей семье песни «Катюша» и «Огонёк». По ходу шествия каждая семья сворачивала в свой дом. Всю нашу семью, а это тридцать семь человек от мала до велика, ждала прабабушка, которая уходила после торжественной части, чтобы накрыть большой праздничный стол. На нём красовался традиционный пирог из шуки, рецепт которого придумала прабабушка. Если погода была тёплая, то стол стоял во дворе, а если холодная, то на просторной веранде. Все дружно садились за стол, поздравляли друг друга с праздником, дети читали стихи, показывали сценки и слушали рассказы своего любимого ветерана, который был счастлив, что вся его семья вместе.

В 1985 году, в год 40-летия Победы, прадедушки не стало, умер от старых ран. Но традиция встречать праздник не ушла из нашей семьи. Уже повзрослевшие внуки продолжают собираться 9 мая своими семьями и передают эту традицию своим детям, а кто-то уже и внукам, чтобы никогда не забывали о прадедушке, гордились им.

Сейчас мы находимся в разных городах, но в этот день обмениваемся видео, фотографиями, звоним друг другу. Обязательно ходим на шествие «Бессмертного полка», несём портреты прадедушки и прабабушки. Если совпадает время шествия, мы с родственниками из других городов включаем телефоны, настраиваем видео и вместе поём любимые военные песни. Ещё обязательно в этот день наша семья печёт любимый рыбный пирог, рецепт которого по традиции передаётся по женской линии. Рано утром ставим тесто, а рыбу для пирога стараемся найти свежую, покупаем на рынке, чтобы пирог вышел

ароматным и вкусным. Поздним вечером мы идём смотреть салют. Каждый год он новый и необычный.

Моей семье очень дорог День Победы. Для нас это – дань памяти нашему прадедушке. Когда я вырасту и у меня будут дети, мы, не нарушая семейной традиции, будем в этот день петь песни, печь рыбный пирог, ходить на шествие «Бессмертный полк», потому что самое важное в семье – сохранение традиций, которые учат нас добру, уважению, сохранению памяти о предках.